

Отчет
по проведению социально-культурной деятельности в ГБУ СО КК «Константиновский ПНИ»
за июнь 2019 года.

№	всего:	Общее количество мероприятий: 16					Кол-во проживающих, принимающих участие в мероприятии	Кол-во функционирующих кружков, клубов, секций	Кол-во граждан, принимающих участие в кружковой и клубной деятельности
		из них:	в рамках межведомственного взаимодействия	по религиозной тематике	по спортивной тематике	выездных мероприятий			
1.	16		1	1	2	-	12	357	520 6/58 548/126

И.о. зам. директора по ВРР


 A handwritten signature in blue ink, appearing to read "Н.А. Куприсова".

Пояснительная записка к отчету по проведению социально-культурной деятельности

в ГБУ СО КК «Константиновский ПНИ» с 01.06.2019г. по 30.06.2019г.

№ п/ п	Наименование мероприятия	Место проведения	Тематика	Количество участников/ зрителей	Описание
1.	Подготовка к краевому специальному фестивалю искусств. (Подбор материала, стихов, написание сценария).	Клуб интерната	Общение и досуг	17	В июне началась подготовка к зональному этапу краевого специального фестиваля искусств среди инвалидов, проживающих в психоневрологических интернатах, на тему: «Волшебство театра». Написан интересный сценарий для выступления творческого коллектива воспитанников и общий сценарий фестивальной программы, в музыкальном кружке разучиваются песенные номера, подбирается музыкальное сопровождение для проведения зонального этапа фестиваля на базе Константиновского интерната.
2.	Цикл бесед по профилактике вредных привычек «Воспитание характера через искоренение отрицательных привычек».	Мастерские интерната	Духовно-нравственная	57	В целях расширения представления воспитанников о самовоспитании и ознакомления с методикой самовоспитания, педагогами и воспитателями были проведены для воспитанников мастерских профилактические беседы, направленные на искоренение вредных привычек. В ходе бесед акцент был сделан на формирование положительной нравственной оценки таких качеств, как вера в себя, целеустремленность,

					воля, настойчивость, желание работать над собой; на формирование адекватной самооценки своих поступков, умение анализировать свои мысли и чувства. Тем самым создаются условия для воспитания критического отношения к вредным привычкам окружающих, самосовершенствования, формирования активной жизненной позиции для противостояния вредному влиянию среды. В качестве примера были прочитаны фрагменты из книги великого русского полководца А.В.Суворова, который показал, что жизнь - это наука побеждать самого себя. Автор в доступной форме в книге рассказывал, как нужно работать над собой, как воспитывать себя. Для закрепления полученных знаний была проведена дидактическая игра «Угадай!», в ходе которой воспитанники пытались угадывать слова, пропущенные в афоризмах и пословицах при помощи подсказок, записанных в столбик на магнитной доске.
3.	Пушкинский день в России: - книжно-иллюстративная выставка «Здесь я ожил, отдохнул	Мастерские, библиотека интерната	Учебно-познавательная, духовно-нравственная	37 участников, 119 зрителей	06 июня в библиотеке интерната для воспитанников мастерских и других проживающих граждан интерната была оформлена книжно-иллюстрированная выставка «Здесь я ожил, отдохнул душой» и прошла викторина для внимательных и

	<p>душой»; - викторина по сказкам А.С.Пушкина; - литературный час «Гений русской литературы».</p>		<p>начитанных «Давайте Пушкина читать» по сказкам Александра Сергеевича. Добрые, веселые и поучительные, они на долгие годы становятся нашими друзьями и советчиками. Сказочные герои своими поступками помогают учиться отличать добро от зла, правду от лжи, стать честными, смелыми, справедливыми. В начале мероприятия воспитанники попытались вспомнить, какие сказки Александра Сергеевича они знают и по этим произведениям библиотекарь составила вопросы и задавала их участникам по следующим разделам: «Угадай героя», «Из какой сказки строки», «Верно или нет». Особенno воспитанникам понравилась игра «Ярмарка волшебных предметов» - участникам были предложены различные сказочные предметы, а они должны были назвать сказку, в которой этот предмет встречался. Так же посетители библиотеки познакомились еще с одной сказкой – «Сказкой о медведихе», которую поэт не успел закончить. Ярким финалом мероприятия стал показ мультфильма «Сказка о царе Салтане». В рамках мероприятий, приуроченных ко Дню русской поэзии, с воспитанниками мастерских педагогами и воспитателями были проведены литературные часы «Гений русской</p>
--	---	--	---

					литературы». В ходе мероприятия проживающие знакомились с жизнью А.С.Пушкина, узнали много интересных фактов о его судьбе, о годах учебы в Царскосельском лицее, о его друзьях и творческом пути. В финале беседы участники смогли услышать в записи стихи великого поэта, прочитанные известными артистами в разные годы.
4.	Беседа «Безопасность превыше всего».	Мастерские интерната	Учебно-познавательная	59	<p>Беседа «Безопасность превыше всего» была проведена в игровой форме для воспитанников мастерских с целью ознакомления с правилами поведения в экстремальных и чрезвычайных ситуациях. Участники занятия, отправляясь в путешествие по станциям, должны были продемонстрировать свои знания по основам безопасности жизнедеятельности. Каждая импровизированная станция имела свое название и карточки с заданиями: что такое пожар? Назвать основные причины пожара и к чему он может привести. Была проведена игра «Светофор»: все играющие встают в круг и идут в заданном направлении. Как только ведущий показывает определённую цветную карточку, воспитанники должны выполнить задание, соответствующее этому цвету по теме занятия.</p> <p>В конце мероприятия педагоги дали задание</p>

					vспомнить те сказки, где нарушение правил пожарной безопасности привело к печальным последствиям и суметь самостоятельно объяснить, почему это произошло.
5.	Работа на клумбах «Лето наступило». Декоративное оформление цветников.	Закрепленная территория	Трудовая, экологическая	74	<p>За первый летний месяц проходит множество мероприятий по благоустройству закрепленных территорий. Летом на клумбах появляются цветочные композиции, которые радуют своей красотой и благоуханием всех проживающих граждан и сотрудников учреждения. Организация труда воспитанников мастерских в цветнике, на участке создает условия для сознательного применения ими знаний, для формирования прочих навыков гуманного отношения к живому. Особую значимость играют коммуникативные навыки, направленные не только на бесконфликтное общение воспитанников друг с другом, но и на бережное отношение к природе в целом. Кроме того, деятельность должна сопровождаться положительными эмоциями.</p> <p>Обязательно увлечение самим процессом деятельности. В ходе выполнения заданий воспитанники не только узнают названия цветов и их внешний вид, но также их полезные качества, учатся пользоваться и приобретают навык пользоваться инструментами для обработки почвы (грабли,</p>

					<p>лопата, секатор). В процессе работы воспитанники знакомятся с садовыми цветами, особенностями их жизнедеятельности, условиями их роста.</p> <p>Научить человека думать не только о себе, но и об окружающем мире нелегко, особенно эта проблема актуальна в нашем современном обществе. Охрана и защита природы позволяет проживающим ощутить свою значимость, взросłość, ощутить свою способность делать важные, полезные дела, реально видеть результаты своей деятельности, приносить радость окружающим, создавать прекрасное. Совместная деятельность воспитанников и педагогов по обустройству закрепленной территории способствует сохранению и укреплению физического, психического и нравственного здоровья воспитанников, а также приводит к улучшению микроклимата в коллективе.</p>
6.	День России: проведение бесед в мастерских интерната «Как возникла Россия». Символика страны – герб, флаг, гимн; - оформление	Мастерские, библиотека, клуб интерната	Учебно-познавательная, духовно-нравственная	58 участников, 44 зрителей	12 июня самый молодой, но и самый торжественный национальный праздник - День России. Этот праздник символизирует единство всего нашего многонационального народа, напоминает, что все несут ответственность за настоящее и будущее нашей Родины. В преддверии праздника в библиотеке была выставлена книжная выставка

	информационного стенда.				«Родина – одно на свете чудо», где представлена литература об истории России, символике, городах, о знаменитых и выдающихся россиянах. В целях воспитания чувства патриотизма проживающих граждан, уважения и гордости за свою Родину, а так же популяризации государственных символов РФ педагогами, воспитателями и библиотекарем были проведены беседы под общим названием «Как возникла Россия». Главной задачей мероприятий было заинтересовать, увлечь воспитанников и, конечно же, чтобы эти занятия были ещё и познавательными. Занятие начались с небольшой литературно-музыкальной композиции. Звучали стихи и песни о России, Родине. Далее мероприятие продолжилось игрой, посвящённой государственным символам России, её истории и культуре. Все участники были очень внимательны и активны во время беседы, задавали интересующие их вопросы, показывали свои знания и узнавали ещё очень много интересного! Так же была показана презентация «Моя Россия» по теме занятия.
7.	Беседа «Эмпатия – основа взаимодействия».	Мастерские интерната	Духовно-нравственная	58	В целях развития навыков толерантного общения, создания условий для формирования стремления к самопознанию, с воспитанниками

					<p>мастерских были проведены беседы по теме «Эмпатия - основа взаимодействия». Занятие было направлено на формирование навыков общения, умение слушать, высказывать свою точку зрения, приходить к компромиссному решению и пониманию других людей. Для лучшего понимания темы беседы педагоги прочитали китайскую притчу о терпении, в которой понятным языком рассказано, как добиться спокойствия, уважения и взаимопонимания.</p> <p>В конце занятия психолог, присутствующий на беседе, вместе с воспитанниками составили памятку, в которую были занесены достоинства, достижения, способности каждого человека. Во время приступов плохого настроения чтение памятки придает бодрости и позволяет оценивать себя более адекватно.</p>
8.	День памяти и скорби: - оформление информационного стенда; - «Сначала была беда...» - информационная выставка в библиотеке;	Мастерские, библиотека, клуб интерната	Гражданско-патриотическая, учебно-познавательная	92 участника, 50 зрителей	<p>Есть в истории нашей Родины события, которые никогда не забудутся, останутся в памяти людей, а время лишь подчеркивает их величие. Каждый год, 22 июня, мы вспоминаем то время, когда началась война. И пока жива память об этом событии, пока жива в наших сердцах благодарность тем, кто отстоял честь, свободу и независимость нашей Родины, наше государство будет независимым, а народ – непобедим.</p>

<p>«Во славу русского имени» - презентация слайд фильма; - экскурсия к памятнику погибшим в годы войны. Акция «Не спешите! Вспомните! Поклонитесь!».</p>			<p>В этот день в педагогической службе прошли мероприятия, посвященные это дате. В клубе интерната для проживающих граждан была проведена беседа с презентацией слайд-фильма «Во славу русского имени», в которой велся рассказ о начале войны, о вкладе жителей Курганинского района в Победу, о памятниках района и известных памятниках России. В фильме было отмечено, что победа в этой войне – это подвиг всего народа страны, всех, кто сражался с врагом лицом к лицу, и тех, кто стоял у станка и работал в поле. Библиотекарем оформлена информационная выставка «Сначала была беда...», которую могли посетить все желающие проживающие интерната, а так же на главном стенде размещена доступная информация о скорбной дате .</p> <p>22 июня 2019 года прошла акция «Не спешите! Вспомните! Поклонитесь!». Она включала в себя экскурсию к памятнику погибшим в годы войны и зажжение «Свечи памяти» в память о тех, кто отдал свою жизнь, защищая Родину. Так же всем присутствующим на патриотической акции проживающим гражданам интерната и другим жителям станицы Константиновской сотрудники сельской библиотеки раздали памятки «Тот</p>
--	--	--	---

					самый длинный день в году...»
9.	Концерт на летней площадке «Золотой микрофон».	Открытая площадка возле 5-го корпуса	Общение и досуг	12 участников, 64 зрителя	<p>Концерт на летней площадке «Золотой микрофон» с большим успехом проходит с уже несколько лет, и каждый год это событие привлекает всё больше зрителей и конкурсантов. Конкурс проходил в целях развития художественного творчества, выявление талантливых исполнителей среди проживающих граждан интерната, привлечения воспитанников музыкального кружка к организованному досугу.</p> <p>Зрители, присутствующие на концертной программе, с восторгом слушали песни участников конкурса, подпевали в такт и танцевали под зажигательные мелодии. При оценке творческих номеров жюри в составе педагогов и воспитателей отмечали присутствие интонации и мелодии в выступлениях участников. Много теплых слов было высказано в адрес музыкального руководителя, который на протяжении многих лет занимается с проживающими, его работа видна в первую очередь. Во время награждения все участники получили памятные призы и подарки.</p>
10.	Посещение Константиновского храма Свято -	Храм ст.Константиновской	Духовно-нравственная	42	По давней традиции проживающие интерната вместе с педагогами посещают храм Архангела Михаила как в праздничные дни,

	Архангела Михаила.				<p>так и в будние, чтобы познакомиться с работой заведения, его устройстве. Во время экскурсии воспитанники узнали подробнее о разновидностях православных храмов, имели возможность усвоить отношение к иконам, как к изображению священных для православных христиан образов, познакомились с понятием «Храм - дом Божий». Самые любопытные проживающие граждане задавали отцу Андрею - настоятелю храма, вопросы на интересующие их темы. Батюшка говорил так же о необходимости жить в мире и дружбе, почитать и уважать своих родных и друзей и пожелал помочь Божией во всех добрых делах.</p> <p>Экскурсия в Храм способствовала воспитанию ценностного отношения к духовному, историческому и культурному наследию русского народа, активизации историко-культурного словаря проживающих граждан интерната.</p>
11.	Книжная выставка «С книгой по жизни!»	Библиотека интерната	Учебно-познавательная	48 зрителей	<p>В целях создания условий для привлечения воспитанников мастерских к чтению и книге, созданию образовательного пространства, обеспечивающего совместную деятельность проживающих граждан на основе общего интереса к книге, в библиотеке интерната была организована книжная</p>

					выставка «С книгой по жизни». Посетители библиотеки и активные читатели знают, что книги необходимы человеку. Книги – источник знаний, они хранят в себе исторические факты, научные открытия и другую полезную информацию, без которой человеку трудно адаптироваться в обществе. Библиотекарь акцентировала внимание на правилах чтения: читать книги нужно правильно и спокойно, только тогда возможно поглотить необходимую информацию или пережить с любимым персонажем волнующие моменты жизни. Создание книги – это большой труд многих людей. Бережно относясь к книге, мы проявляем уважение к самому автору и людям, которые работали над её созданием.
12.	День именинника.	Клуб интерната	Общение и досуг	14 участников, 32 зрителя	По традиции в конце июня для проживающих граждан, рожденных в этом первом летнем месяце, был проведен праздник «День именинника». Концертная программа состояла из разнообразных песенных номеров, подвижных игр, традиционного хоровода под песню «Каравай». В конце праздничной программы все именинники получили сладкие призы и было устроено совместное чаепитие.
13.	Организация работы кружков декоративно-	Мастерские, спортивный зал, клуб	Общение и досуг, декоративно-	548	В целях воспитания стремления к разумной организации своего свободного времени; развития художественного вкуса, фантазии,

<p>прикладного творчества «Волшебный клубочек», «Формула рукоделия», «Природная фантазия», «Веселые лоскутики», «Звонкие голоса», спортивный.</p>	<p>интерната</p>	<p>прикладная, спортивная, музыкальная</p>	<p>формирования творческих способностей воспитанников, изобретательности в январе по графикам с воспитанниками интерната проводилась кружковая работа. Познакомившись с некоторыми видами декоративно-прикладного искусства, воспитанники становятся намного богаче духовно, более эмоционально относятся к окружающему миру, обретают уверенность в себе. Правильно поставленная работа кружка имеет большое воспитательное значение.</p> <p>14 июня 2019 года на спортивной площадке интерната прошли соревнования по бадминтону среди воспитанников спортивного кружка. Цель проведенных соревнований: пропаганда здорового образа жизни, формирование позитивных жизненных установок у воспитанников спортивного кружка; популяризация бадминтона как Олимпийского вида спорта. Соревнования были личные и проводились в одиночной категории. Победители и призёры соревнований были награждены грамотами и призами. Все участники состязаний получили утешительные призы.</p> <p>28 июня 2019 года на стадионе интерната прошли соревнования по легкой атлетике среди воспитанников спортивного кружка.</p>
---	------------------	--	--

Цель проведенных соревнования: повышение спортивного мастерства, физической и психологической подготовленности спортсменов; выявление сильнейших среди воспитанников спортивной секции. Состязания включали в себя четыре дисциплины: спринт-100 метров для всех, 400м для женщин; бег на 800м- мужчины; прыжки в длину с разбега и с места; толкание ядра и теннисного мяча. Победители соревнований получили грамоты и призы, остальные участники соревнований получили поощрительные призы.

И.о. зам. директора по ВРР

Н.А.Куприсова